
令和 3年度 「学校教育アンケート」集計結果からの考察 

                                                        川西小学校長  石田 安志 

 

2月に実施いたしました「学校教育アンケート」の回答に多数ご協力いただき、ありがとうございました。 

毎年、年度末に行われるこの「学校教育アンケート」は、本校の学校教育目標「明るく 楽しく 元気よく」がどの程

度達成できているか根拠を持って知り、次年度の学校教育活動の改善に役立てていくためのものです。 

今年度実施するにあたり、アンケート項目をいくつか精査し、変更いたしました。また、スマートスクールの方針に従

い、アンケートをスマホやタブレットで回答できるようにしました。効率よく、かつ効果的なアンケート実施となるよう、今

後も取り組んでいきたいと思います。 

頂いた回答をもとに、今年度の取組みの成果と課題について考察いたしましたので、お知らせいたします。 

 

★今年度の回答状況より 【対象：児童用 3～6年生および保護者用】 

 

◆『学校へ行くのが楽しい。』の項目では９０％以上が肯定的ですが、裏を返せば約１０％が否定的です。家で子ど

もが「学校へ行きたくない」という中で励まして登校させることは心理的にも大きな負担です。子どもたちも何か困

っていることがあるのかもしれません。担任や学校にお知らせいただき、子どもたちの困り感を少しでも軽減できる

よう一緒に考えたいと思っています。 

◆『授業で、自分の考えをまとめたり発表したりすることがある。』の項目は、年々肯定的回答が増えています。これは、

知識の詰込みから、知識や技能を使って何ができるのかを考える授業が増えたことによると思われます。今後、さ

らにアウトプットを重視していく方針です。 

◆『読書習慣について』の項目では、伸び悩んでいます。本校では、「テストで問題文を読み取るにしても国語の読

解は必須で学力の基礎は国語」と位置づけ、授業研究を行っています。今後、学校だけでなく家庭でも読書活動

を推進していけるよう、取組みを検討していきます。テレビやスマホを使わないでじっくり、ゆっくり本を楽しむという

時間的な確保も必要ではないでしょうか。 

◆新しい教育課題（英語教育、SDGｓ、ICT 活用など）に積極的に取り組むことへの肯定的回答も高く、コロナ禍だ

からこそ一気に進んだタブレットの持ち帰り学習や、ロイロノートの活用も要因であると考えます。今後も効率よく学

びが深まるようＩＣＴの活用を推進してまいります。 

◆学校行事については、特に子どもたちの取り組んだ充実感が高く、友達と意見を出し合いながら取り組むことで自

尊感情の醸成に役立っているようです。「学校が楽しい。」と思えるように、教科の学習も教科横断的に組み合わせ

た特別活動や総合学習を研究してまいります。 

◆防災・減災教育については、修学旅行先に神戸の「人と未来防災センター」が入り、学習してきたことを発表する

機会を設けることや、火災・地震・不審者対応訓練によって意識が高まり、９８％の肯定となりました。現在、登下校

に地域の見守りサポーターの皆様が毎日、交差点についてくださっていますが、高齢化が進み、維持困難になって

きているという課題にも向き合わねばなりません。 

 

 

 

 

 

 

全般を通じてどの質問においても肯定的な評価をいただきました。これもひとえに子どもたちの頑張ろう

とする意欲と保護者の皆様のご支援の賜物ととらえています。 ３学期の授業参観には、本当に多くの保護

者の方に見守られて、子どもたちは日頃の学習成果を発表することができました。ありがとうございました。 

これからの時代をたくましく生き抜いていく人に育つよう、今回のアンケート結果をふまえ、今後も教職員

一丸となってより良い学校づくりに取り組んでまいります。今後とも本校教育活動にご理解・ご協力を宜しく

お願いいたします。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和3年度　学校教育アンケート集計結果のお知らせ（３～６年生　児童版）
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１.　学校へ行くのが楽しい。

105 72 15 6 198 89% 11%

2.　授業は、わかりやすく楽しい。

100 79 19 0 198 90% 10%

3.　先生たちは、教え方にいろい

ろな工夫をしている。

137 57 4 0 198 98% 2%

4.　授業で、自分の考えをまとめ

たり、発表したりすることがある。

75 83 35 5 198 80% 20%

5.　授業でわからないことについ

て、先生たちに質問しやすい。

79 87 29 3 198 84% 16%

6.　先生たちは、自分が努力した

ことを認めてくれる。

135 55 8 0 198 96% 4%

7.　先生にはいろいろなことを相

談できて、こまっていることに真剣

に対応してくれる。 115 72 10 1 198 94% 6%

8.　担任の先生のほかにも、気が

るに相談することができる先生が

いる。 96 69 22 11 198 83% 17%

9.　私は学校の決まりを守ってい

る。

84 91 17 6 198 88% 12%

10.　先生たちは、わたしたちがい

けない行動をしたとき、しんけんに

注意してくれる。 169 29 0 0 198 100% 0%

11.　授業で、豊かな心や人の生

き方について考えることがある。

99 77 20 2 198 89% 11%

12.　自分を大切にすることや相

手を思いやることを学ぶ機会があ

る。 127 65 6 0 198 97% 3%

13.　ＳＮＳやインターネットの使い

方について、学ぶ機会がある。

104 75 15 4 198 90% 10%

14.　運動会や遠足、川西こどもま

つりなど学校行事は楽しい。

166 25 5 2 198 96% 4%

15.　委員会活動は楽しい。（６年

生だけ答えてください。）

38 12 3 2 55 91% 9%

16.　クラブ活動は楽しい。（４，５，

６年生だけ答えてください。）

122 17 4 0 143 97% 3%

17.　学校生活や目標についての

先生の話や注意は理解できる。

125 68 5 0 198 97% 3%

18.　先生は、他の人に知られたく

ない秘密を守ってくれる。

121 63 4 10 198 93% 7%

19.　友だちのがんばりや、やさし

さについて気づくことがある。

137 56 5 0 198 97% 3%

20.   　学校で、地震や火災、事

件などがおこったとき、どうしたら

よいか教えてもらっている。 176 19 1 2 198 98% 2%
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１. 学校へ行くのが楽しい。

2. 授業は、わかりやすく楽しい。

3. 先生たちは、教え方にいろいろな工夫

をしている。

4. 授業で、自分の考えをまとめたり、発

表したりすることがある。

5. 授業でわからないことについて、先生

たちに質問しやすい。

6. 先生たちは、自分が努力したことを認

めてくれる。

7. 先生にはいろいろなことを相談でき

て、こまっていることに真剣に対応してくれ

る。

8. 担任の先生のほかにも、気がるに相

談することができる先生がいる。

9. 私は学校の決まりを守っている。

10. 先生たちは、わたしたちがいけない

行動をしたとき、しんけんに注意してくれ

る。

11. 授業で、豊かな心や人の生き方につ

いて考えることがある。

12. 自分を大切にすることや相手を思い

やることを学ぶ機会がある。

13. ＳＮＳやインターネットの使い方につ

いて、学ぶ機会がある。

14. 運動会や遠足、川西こどもまつりな

ど学校行事は楽しい。

15. 委員会活動は楽しい。（６年生だけ

答えてください。）

16. クラブ活動は楽しい。（４，５，６年生

だけ答えてください。）

17. 学校生活や目標についての先生の

話や注意は理解できる。

18. 先生は、他の人に知られたくない秘

密を守ってくれる。

19. 友だちのがんばりや、やさしさにつ

いて気づくことがある。

20.   学校で、地震や火災、事件などが

おこったとき、どうしたらよいか教えても

らっている。

児童用集計結果

Ａ そう思う Ｂ まあまあそう思う Ｃ あまりそう思わない Ｄ まったく思わない



 

 

 

令和3年度　学校教育アンケート集計結果のお知らせ（全学年　保護者版）

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

ら

な

い

判

断

で

き

な

い

肯

定

的

割

合

Ａ

・

Ｂ

否

定

的

割

合

Ｃ

・

Ｄ

わ

か

ら

な

い

Ｅ

１.　子どもは学校へ行くのを楽し

みにしている。

94 78 13 1 5 191 90% 7% 3%

２.   子どもは授業が楽しく分かり

やすいと言っている。

78 91 8 3 11 191 88% 6% 6%

３．子どもはあいさつ・礼儀・言葉

づかいなどが正しくできるように

なってきている。 53 114 17 2 5 191 87% 10% 3%

４．学校は子どもに基礎基本の学

力が身につくようしっかり指導して

いる。 88 86 6 0 11 191 91% 3% 6%

５．子どもに人とかかわり話し合っ

たりする力が身についてきている。

72 95 15 2 7 191 87% 9% 4%

６．子どもに「自分にはいいところ

がある」「自分は大切にされてい

る」という自尊感情が育ってきて

いる。
73 92 8 0 18 191 86% 4% 9%

７．子どもに望ましい読書習慣が

身についてきている。

39 65 53 25 9 191 54% 41% 5%

８．学校の宿題は質・量とも適切

である。

83 78 12 6 12 191 84% 9% 6%

９．子どもは友だちと仲良く過ごす

ことができている。

117 61 3 1 9 191 93% 2% 5%

１０．学校はいじめのない学級づく

りに取り組んでいる。

80 58 3 0 50 191 72% 2% 26%

１１．子どもは生命の大切さを理

解し人権を尊重する態度や社会

ルールを守ろうとする態度を育ん

でいる。
79 90 4 0 18 191 88% 2% 9%

１２．学校は健康な体力づくりに向

けた教育活動によく取り組んでい

る。 96 74 5 0 16 191 89% 3% 8%

１３．学校は安全安心な学習環境

の整備に向けた取組みを適切に

行なっている。 83 84 4 0 20 191 87% 2% 10%

１４．学校が保護者に配布する文

書・事務連絡・通信等の内容は適

切である。 101 79 3 1 7 191 94% 2% 4%

１５．学校は保護者が子どもの様

子について連絡したことに適切に

対応している。 125 55 1 0 10 191 94% 1% 5%

１６．学校は地域と連携を図り不

審者対策など児童の安全確保に

向け適切に対応している。 92 68 0 0 31 191 84% 0% 16%

１７．先生は子どものよさや努力を

きちんと認めてくれる。

139 43 3 1 5 191 95% 2% 3%

１８．先生は子どもに間違った行

動があればそれを正し、子どもの

成長につながる指導をしている。 122 52 3 0 14 191 91% 2% 7%

１９．通知票は子どもの学力や努

力を適切に評価できるよう工夫さ

れている。 81 87 6 2 15 191 88% 4% 8%

２０．授業参観など保護者が来校

する機会や回数は適切である。

88 59 8 4 32 191 77% 6% 17%

２１．学校が新しい教育課題（英語

教育・ＳＤＧｓ・ＩＣＴ活用）に取り

組んでいるのはよいことだと思う。 134 45 0 0 12 191 94% 0% 6%
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１. 子どもは学校へ行くのを楽しみにして

いる。

２.   子どもは授業が楽しく分かりやすいと

言っている。

３．子どもはあいさつ・礼儀・言葉づかい

などが正しくできるようになってきている。

４．学校は子どもに基礎基本の学力が身

につくようしっかり指導している。

５．子どもに人とかかわり話し合ったりする

力が身についてきている。

６．子どもに「自分にはいいところがある」

「自分は大切にされている」という自尊感

情が育ってきている。

７．子どもに望ましい読書習慣が身につい

てきている。

８．学校の宿題は質・量とも適切である。

９．子どもは友だちと仲良く過ごすことが

できている。

１０．学校はいじめのない学級づくりに取

り組んでいる。

１１．子どもは生命の大切さを理解し人権

を尊重する態度や社会ルールを守ろうと

する態度を育んでいる。

１２．学校は健康な体力づくりに向けた教

育活動によく取り組んでいる。

１３．学校は安全安心な学習環境の整備

に向けた取組みを適切に行なっている。

１４．学校が保護者に配布する文書・事務

連絡・通信等の内容は適切である。

１５．学校は保護者が子どもの様子につい

て連絡したことに適切に対応している。

１６．学校は地域と連携を図り不審者対策

など児童の安全確保に向け適切に対応し

ている。

１７．先生は子どものよさや努力をきちん

と認めてくれる。

１８．先生は子どもに間違った行動があれ

ばそれを正し、子どもの成長につながる指

導をしている。

１９．通知票は子どもの学力や努力を適切

に評価できるよう工夫されている。

２０．授業参観など保護者が来校する機会

や回数は適切である。

２１．学校が新しい教育課題（英語教育・

ＳＤＧｓ・ＩＣＴ活用）に取り組んでいるのは

よいことだと思う。

保護者用集計結果

Ａ あてはまる Ｂ どちらかといえばあてはまる

Ｃ どちらかといえばあてはまらない Ｄ あてはまらない

Ｅ 判断できない


